美国一直以强权著称,向来只在乎自己的私利,而此次美国就算亏钱还要向中方售卖粮食,这种行为根本就不契合美方的做事风格,与常理不同的情况不得不让人怀疑美方此次是否别有用心。美方为何要大量出售本土粮食,而且不顾亏本的风险,难道粮食危机可能会发生?还是美方有什么谋划?



而美国的资本,在多年的运作下,几乎控制了整个粮食贸易的产业链,从种植到售卖,几乎垄断了所有粮食相关的商业领域。美国芝加哥期货交易所作为最有权威的交易中心,几乎可以控制玉米、大豆、小麦等谷物的价钱,掌握着此方面的主动权,因此一旦美方大量低价倾销粮食,就会造成世界粮食价钱的降低,使得其他国家被动接受美方的定价,在粮食收益方面大幅降低。



中国虽然是粮食生产的大国,但是人口数量也不少,虽然产量在逐年增加,但是在某些方面自己的种植无法满足自己的需求,因此每年要大批从外购买粮食,美国也是中国的重要提供商。

中国的农田面积因为城市现代化程度的提高而不断下降。虽然国家出台措施,要求把住耕地面积的红线,但是下降是现实。虽然袁老研究的水稻的产量非常高,但是口感并不是特别好,因此没有被大范围普及为日常使食用的口粮,而是作为保证国家粮食保障的储备。而且中国的大豆等制油作物的产量完全不能满足中国制油的需求,美国的廉价大豆给中国的食用油生产提供了成本较低的支持,因此中方对其的依赖性比较高。虽然政府已经出台政策进行支持,但对美方廉价大豆的依存度短时间并不能摆脱。